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Τα ΝΕΑ αρνούνται να εφαρμόσουν την
Εφετειακή απόφαση προσφεύγοντας …στον
Άρειο Πάγο!

Του Δημήτρη Ψαρρά

Πριν από έξι χρόνια, η εφημερίδα «Τα Νέα» δημοσίευσε στην πρώτη σελίδα μια μεγάλη «αποκάλυψη»
με τίτλο «Φωτογραφική τροπολογία για τον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Μάκη Μπαλαούρα. Συνταξιούχος ενός
ανώτερου θεού» (22.3.2018). Το κείμενο συνοδευόταν από φωτογραφία του κ. Μπαλαούρα και
ισχυριζόταν ότι ο ίδιος (ως συνταξιούχος της Τράπεζας της Ελλάδας) ζήτησε και πέτυχε την
εξαίρεση της σύνταξής του από τις περικοπές που θεσπίστηκαν {Σ.Σ. προσθέτοντας: «χάνεται το
ηθικό πλεονέκτημα της Αριστεράς»} Στο δημοσίευμα των «Νέων» δεν υπήρχε η άποψη του ίδιου του
κ. Μπαλαούρα ούτε του αρμόδιου υφυπουργού Τάσου Πετρόπουλου.

Το συκοφαντικό πρωτοσέλιδο των «Νέων» (22.3.2018)

Παρά τις απαντήσεις των παραπάνω, η εφημερίδα δεν τις δημοσίευσε, ενώ αργότερα έβαλε
αποσπάσματα με ειρωνικά σχόλια, εμμένοντας στις συκοφαντίες της. Ύστερα από πλήθος εξωδίκων
και αφού είχαν περάσει 72 μέρες (!), η εφημερίδα προχώρησε στην αποδοχή του σφάλματός της σε
μονόστηλο της σελίδας 12.

Η εφετειακή απόφαση που δικαιώνει τον Μάκη Μπαλαούρα

Τελικά, ο κ. Μπαλαούρας προσέφυγε στα δικαστήρια και το Τριμελές Εφετείο Αθηνών διέταξε, όπως
ορίζει ο νόμος, τη δημοσίευση περίληψης της απόφασης στην πρώτη σελίδα της εφημερίδας
προκειμένου να υπάρξει η δέουσα αποκατάσταση.

Η εφημερίδα «Τα Νέα», μολονότι δέχεται ότι το δημοσίευμα ήταν ψευδές, αρνείται την
αποκατάσταση του κ. Μπαλαούρα, όπως επιτάσσει η εφετειακή απόφαση, και προσέφυγε στον… Άρειο
Πάγο, καταθέτοντας αίτηση αναίρεσης της απόφασης, επειδή «θα πληγεί το κύρος της», ενώ δεν
απαντά για τη βάναυση προσβολή του ήθους και του κύρους του πρώην βουλευτή, που παρά τη
δικαίωσή του βλέπει να αναπαράγονται ακόμα και σήμερα από πολλές ιστοσελίδες οι συκοφαντίες
των «Νέων».

Πηγή https://www.efsyn.gr/ellada/dikaiosyni/424770_i-enohlitiki-dikaiosi-toy-maki-mpalaoyra
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Τα Ανάλεκτα του Μάκη Μπαλαούρα ωρέ τι
είναι τούτοι: Υπονομεύουν ή
οικειοποιούνται…

α) Ο βουλευτής Ηλείας της ΝΔ Ανδρέας Νικολακόπουλος ανακάλυψε το …Κοτύχι
β) Η κ. Αυγερινοπούλου από τη παραδοχή ότι άρχισε το έργο «Καϊάφας», τώρα μιλά για πώληση του
γ) Νόμος κοροϊδία για εξαγορά κατεχομένων οικιστών παραλίας Ζαχάρως
δ) Κυλλήνιος Κόλπος συνεχίζεται η μόλυνση με τραγικές συνέπειες
ε) Χωρίς πολλά λόγια, οι λέξεις κτυπούν μόνες τους

α) Ο βουλευτής Ηλείας της ΝΔ Ανδρέας Νικολακόπουλος ανακάλυψε το …Κοτύχι
Ξαφνικά ενώ το θέμα σωτηρία του Κοτυχιού από «ενοχλητικό απόβλητο», όπως το θεωρούσαν αιρετοί,
όπως ο κ. Φαρμάκης και ενώ οι βουλευτές της ΝΔ δε το είχαν πάρει χαμπάρι, τώρα που έχει πάρει
τον (θετικό) δρόμο του, το ανακάλυψαν καταθέτοντας Ερώτηση στη Βουλή, όπως ο Α. Νικολακόπουλος
ζητώντας από τον αρμόδιο υπουργό «να λάβει μέτρα για προστασία της λιμνοθάλασσας και για την
εκπόνηση σχετικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων». Μπορεί να απεχθάνεται να διαβάσει το τι
γράφουν στα ΜΜΕ Ηλείας και πανελλαδικά από πολιτικούς, όπως ενέργειες που έκανα (όπως τα
τελευταία άρθρα μου 3.7.22, 3/8/22, 26/12/22), τουλάχιστον δεν έπαιρνε ένα τηλέφωνο στον
ΟΦΥΠΕΚΑ ή στη ΔΕΠΑΝ που το έχει αναλάβει, για να πληροφορηθεί (210-7297272) ότι η Μελέτη
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων θα παραδοθεί μέχρι τέλος Μαρτίου…
β) Η κ. Αυγερινοπούλου από τη παραδοχή ότι άρχισε το έργο «Καϊάφας», τώρα μιλά για πώληση του
Η κ. Αυγερινοπούλου είχε βγάλει ανακοίνωση επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ότι «Ξεπάγωσαν προεκλογικά
τον Καϊάφα»! Δηλαδή είχε παραδεχθεί ότι είχανε αρχίσει τα έργα στου Καϊάφα με «προίκα» 17
εκατομμύρια €.. Έκτοτε απόλυτη σιωπή, παρά το γεγονός ότι συνέβαιναν τόσες υπονομεύσεις από
την πλευρά της ΕΤΑΔ, που οδήγησαν στη διακοπή των εργασιών και την απένταξη του έργου, παρά
τις δημόσιες προκλήσεις μας! Τι είχε, πράγματι να πει; Ότι, κυρίως το κόμμα της που οδήγησε
για 55 χρόνια στην πλήρη απαξίωση της Λίμνης, επιχειρεί ξανά να την επαναφέρει για άλλο μισό
αιώνα στην προτέρα κατάντια..
Τώρα άρχισε πάλι να μιλά! Ανακοινώνοντας χαμογελαστοί μαζί με τον καταστροφέα του Καϊάφα, τον
διευθύνοντα σύμβουλο της ΕΤΑΔ, τη διενέργεια δημόσιου διαγωνισμού (πως το έπαθαν και δε το
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έδωσαν με ανάθεση;), «για την αξιοποίηση της Λίμνης Καϊάφα»… Δηλαδή ΕΤΑΔ και κυβέρνηση θέλουν
να πουλήσουν τον Καϊάφα, αλλά αυτό είναι ανέφικτο:
Ο κάθε μέσος νοήμων άνθρωπος καταλαβαίνει ότι ένας επενδυτής θα πρέπει να κάνει έργα 17 εκατ.
€ και καθώς ο Καϊάφας είναι προστατευόμενη περιοχή Natura, δε μπορούν να φτιάξουν, γκολφ,
πεντάστερα, πισίνες. Για αυτό άλλωστε επιχειρήθηκαν 2 φορές διαγωνισμοί, αλλά βγήκαν άγονοι.
Με τη ΝΔ όμως όλα μπορούν να συμβούν: Ο «επενδυτής» να λάβει τζάμπα χρήματα, να κάνει 5-6
εργασίες στο χώρο και μετά να τον εγκαταλείψει, αφού πρώτα θα του χαρίσουν ανταποδοτικά
πεντάστερα σε άλλη περιοχή…
Δε μασάει πια ο κόσμος κ. Αυγερινοπούλου. Σας έχει πάρει χαμπάρι…
γ) Νόμος κοροϊδία για εξαγορά κατεχομένων οικιστών παραλίας Ζαχάρως
Στην περιοχή, θυμίζουμε ότι ψηφίστηκε νόμος που έχει προϋπόθεση για την εξαγορά «έναν κάτοχο,
με το κτίσμα να αποτελεί την Κύρια και Μοναδική Κατοικία του». Δηλαδή, όπως επισημαίνει ο
Σύλλογος, ο οικισμός έχει 250 οικογένειες και είναι ζήτημα αν πληρούν αυτή τη προϋπόθεση δύο-
τρεις οικογένειες, δηλαδή ποσοστό 1% !!
Για το σοβαρό αυτό θέμα οι λαλίστατοι βουλευτές Αυγερινοπούλου-Νικολακόπουλος δεν έβγαλαν
άχνα…
δ) Κυλλήνιος Κόλπος συνεχίζεται η μόλυνση με τραγικές συνέπειες
• «Πνίγονται» στα λύματα εδώ και μήνες στη Μυρσίνη-Λεχαινά!
Ο πρόεδρος Ανδρέας Αποστολόπουλος «φωνή βοώντος εις ώτα μη ακουόντων» για μη λειτουργία
βιολογικού και τα λύματα από Τραγανό έως Μυρσίνη εξακολουθούν να καταλήγουν στη θάλασσα. Πως
άραγε να μη μολύνεται ο Κυλλήνιος Κόλπος; Πως να μη έχει εγκαταλειφθεί η παραλία Λεχαινών
–Μυρσίνης;
• Πως να μη πεθαίνουν οι χελώνες καρέτα–καρέτα στη παραλία Μυρσίνης;
Δεδομένων των παραπάνω έχουν ήδη βρεθεί νεκρές 3 χελώνες, οι πρώτες από το πλήθος που
εντοπίζεται κάθε χρόνο στην περιοχή! Σημειώνω ότι όταν βρεθεί νεκρή χελώνα πρέπει να
ενημερωθεί το Λιμεναρχείο.
ε) Χωρίς πολλά λόγια, οι λέξεις κτυπούν μόνες τους
• Τα λεφτά των νοικοκυριών φθάνουν μέχρι τις 18 του μήνα (ΙΜΕ – ΓΣΕΒΕΕ)
• Οι ανατιμήσεις στα τρόφιμα βάζουν φωτιά στους οικογενειακούς προϋπολογισμούς: γαλακτομικά-
αυγά 25,2%, έλαια-λίπη 22,9%, κρέατα 22%, ψωμί-δημητριακά 16,8%, φυσικό αέριο 37,1% !!!
• Άρειος Πάγος / Η δικαίωση των funds μέσω γιου …Ντογιάκου που στέλνει κατασχετήρια σε
δανειολήπτες!!!



Πληθωρισμός: ράλι τιμών που πλήττει
δυσανάλογα τους οικονομικά
ασθενέστερους

Του Μάκη Μπαλαούρα
Τον Απρίλιο η ΕΛΣΤΑΤ ανακοίνωνε νέο ρεκόρ πληθωρισμού στο 10,2%, όπου μας γύρισαν 28 χρόνια,
στο μακρινό 1994!!! Τους επόμενους μήνες το σπιράλ θα εκτιναχθεί πολύ περισσότερο. Η άνοδος
του πληθωρισμού στην Ελλάδα άρχισε τον Σεπτέμβρη του 2021, πολύ νωρίτερα από την επίθεση της
Ρωσίας στην Ουκρανία.
Η χώρα μας κατατάσσεται στις πρώτες 6 ακριβότερες θέσεις στην ΕΕ, επειδή εδώ όχι μόνο αφήνεται
ασύδοτη η «αγορά» να κερδοσκοπεί, αλλά και από πάνω η κυβέρνηση επιδοτεί την αισχροκέρδεια με
…δημόσιο χρήμα!
Επιπλέον, ο πληθωρισμός 10,2%, εξ αιτίας της ουσιαστικής στασιμότητας των μισθών, επιβαρύνει
ακόμη περισσότερο την αγοραστική ικανότητα του μέσου πολίτη. Στην Ετήσια Έκθεση 2022του ΙΝΕ
ΓΣΕΕ εκτιμάται ότι μετά τη συνολική αύξηση το 2022 (μετά 3 χρόνια παγωμένος, παρά τον Νόμο του
ΣΥΡΙΖΑ που πρόβλεπε αυξήσεις ετησίως σύμφωνα με την αύξηση του ΑΕΠ) του κατώτατου μισθού κατά
9,7% εκτιμάται ότι θα περιορίσει μόνο μερικώς την (ιδιαίτερα άνιση)απώλεια της αγοραστικής του
δύναμης, την οποία προκαλεί το κύμα ακρίβειας.
Τον Απρίλιο του 2022 η απώλεια αγοραστικής δύναμης:
• του κατώτατου μισθού ήταν 18%,
• Ο μέσος μισθός του ιδιωτικού τομέα το 9,9%,
• ο μέσος μισθός μερικής απασχόλησης το 28%.
Μια επιπλέον απειλή: ο στασιμοπληθωρισμός
Ο στασιμοπληθωρισμός απειλεί την ευρωπαϊκή και παγκόσμια οικονομία με τα οδυνηρά φαινόμενα της
δεκαετίας του ’70, δηλαδή την πολύ μεγάλη άνοδο των τιμών που πλήττει τα νοικοκυριά σε
συνδυασμό με την πολύ χαμηλή ανάπτυξη(ακόμα και ύφεσης),με μείωση παραγωγής και δαπανών και
της υψηλής ανεργίας, η οποία συνοδεύεται από αύξηση του κόστους ζωής…
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Η αύξηση του πραγματικού ΑΕΠ τόσο στην ΕΕ όσο και στη ζώνη του ευρώ αναμένεται τώρα στο 2,7%
το 2022 από 4%. Για την ελληνική οικονομία προβλέπεται ανάπτυξη 2,5%.από 3,9% προηγουμένως.
Η γνώμη μου είναι ότι η ελληνική οικονομία θα συρρικνωθεί ακόμα περισσότερο, γιατί η
κυβέρνηση, παραμένει αδρανής μη λαμβάνοντας μέτρα ανάσχεσης προς όφελος των μη προνομιούχων
και των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Παράδειγμα είναι ότι ετοιμάζεται να διαθέσει σχεδόν όλο τον
πακτωλό χρημάτων του Ταμείου Ανάκαμψης σε λίγες (φίλιες) οικογένειες για φυσικό αέριο και
ψευδεπίγραφη πράσινη ανάπτυξη…
Διπλάσιος ο πληθωρισμός για τα χαμηλά εισοδήματα
Οι οικονομολόγοι βασικά αναφέρονται στον εν γένει πληθωρισμό. Συχνά όμως αγνοείται η κοινωνική
διάσταση του πληθωρισμού, δηλαδή η διαφορετική επίπτωση με την οποία οι αυξήσεις των τιμών
επιβαρύνουν τις επιμέρους πληθυσμιακές ομάδες, σύμφωνα με τη θέση τους στην κατανομή του
συνολικού εισοδήματος. Τα φτωχά και ευάλωτα νοικοκυριά που βρίσκονται στο κάτω μέρος της
κατανομής του εισοδήματος βιώνουν διαφορετικό πληθωρισμό σε σχέση με τα πιο εύπορα νοικοκυριά
των υψηλότερων εισοδηματικών κλιμακίων. Ένα πρόβλημα που έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς
σχετίζεται με το ζήτημα της κοινωνικής συνοχής και κοινωνικής δικαιοσύνης, αλλά και με την
οικονομική αποτελεσματικότητα και μεγέθυνση.
Τα αναλυτικά στοιχεία του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ) της ΕΛΣΤΑΤ (το «καλάθι του
καταναλωτή»), μας επιτρέπουν να εκτιμήσουμε τον πληθωρισμό που αντιμετωπίζουν οι διάφορες
ομάδες του πληθυσμού. Όπως προκύπτει, ο πληθωρισμός ασκεί από μόνος του αξιόλογη
αναδιανεμητική επίδραση σε βάρος των φτωχότερων τμημάτων του πληθυσμού, κυρίως σε άτομα που
αντιμετωπίζουν υψηλότερο κίνδυνο φτώχειας(π.χ. εργαζόμενοι με τον κατώτατο μισθό, περιστασιακά
και μερικώς απασχολούμενους, άνεργο).Τα διαθέσιμα στοιχεία (βλέπε και μελέτη Θεόδωρου Μητράκου
στη «Καθημερινή» 13/2/22), καταδεικνύουν ότι η επίπτωση του πληθωρισμού είναι κοινωνικά άδικη
.Είναι χαρακτηριστικό ότι με βάση την κατανομή της καταναλωτικής δαπάνης:
• Απρίλιος γενικός ΔΤΚ αύξηση10,2%,
• στο φτωχότερο 20% των νοικοκυριών, αύξηση τιμών 14,3%
• στο πλούσιο 20%νοικοκυριώναύξηση8,2%
Δηλαδή οι φτωχοί βιώνουν πληθωρισμό 40% υψηλότερο σε σχέση με το μέσο του πληθυσμού και κατά
70% υψηλότερο σε σχέση με την άνω-πλούσια- πληθυσμιακή ομάδα!!!
Βλέπουμε λοιπόν ότι ο πληθωρισμός δεν πλήττει με τον ίδιο τρόπο τα χαμηλά με τα υψηλά
εισοδήματα, καθώς η διάρθρωση της κατανάλωσής τους είναι διαφορετική και οι αυξήσεις τιμών
στις επιμέρους ομάδες προϊόντων είναι επίσης δυσανάλογη στο κόστος διαβίωσης.
Ο κ. Μητσοτάκης, αντί επί 10 ολόκληρους μήνες να λάβει δραστικά μέτρα για την ανάσχεση της
ακρίβειας, αντίθετα επιδοτεί την αισχροκέρδεια, οδηγώντας τη χώρα σε κοινωνική και οικονομική
καταστροφή.
(Άρθρο που μου ζητήθηκε από Πρωινή)



Μ. Μπαλαούρας: Και άλλα χτυπήματα στον
πρωτογενή τομέα

Ο πρωτογενής τομέας, μαζί με τη βιομηχανία τροφίμων-ποτών, είναι ο μεγαλύτερος εργοδότης της
εγχώριας μεταποίησης. Στην περίοδο της κρίσης παρουσίασε ανθεκτικότητα, προσαρμοστικότητα και
επενδυτική δραστηριότητα. Επιπλέον, καθίσταται σημαντικός για λόγους επισιτιστικής ασφάλειας.
Προϋπολογισμός: Εντούτοις η κυβέρνηση τον αντιμετωπίζει σαν να μην είναι απαραίτητος στην
κοινωνία και την οικονομία. Παράδειγμα, οι πιστώσεις από τον τακτικό Προϋπολογισμό για το
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης: Από 476 εκατ. πέρυσι, μειώθηκαν φέτος κατά 60% σε μόλις 187
εκατ. ευρώ, με περικοπές 289 εκατ. Παράλληλα μειώθηκαν κατά 109 εκατ. τα ανώτατα όρια
συνολικών δαπανών του τακτικού Προϋπολογισμού.

Ηθελημένο μπάχαλο για τους νέους αγρότες
Η διάλυση του ΟΠΕΚΕΠΕ αναδείχτηκε περίτρανα με τις παραιτήσεις δύο προέδρων που διόρισε η
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Ο ένας έφυγε το 2020, ο άλλος το 2021. Οι δύο πρόεδροι της
επιλογής της «κυβέρνησης των Αρίστων» τα έκαναν μπάχαλο. Η κατάσταση επιδεινώθηκε με τη
γραφειοκρατία, τις προχειρότητες και τις ηθελημένες πολύ μεγάλες καθυστερήσεις και περικοπές
πληρωμών κάθε είδους ενισχύσεων στους δικαιούχους αγρότες. Όπως της β’ δόσης (υπόλοιπο 100
εκατ.) προς τους νέους αγρότες, που έχουν ενταχτεί στο Υπομέτρο 6.1 «Εγκατάσταση Νέων
Γεωργών».
Όλα αυτά δημιούργησαν τεράστια προβλήματα στη ρευστότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων.
Η νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) 2023-27
Το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο (ΕΣΣ) της κυβέρνησης δε συνιστά σοβαρή πρόταση. Ο διάλογος έγινε
επί γενικών αρχών-θέσεων, με αοριστολογίες.
Ενώ τα κράτη της ΕΕ προχώρησαν σε ολοκληρωμένους απολογισμούς της προηγούμενης ΚΑΠ (2014-2020)
για να στηρίξουν τη νέα, στην Ελλάδα κυβέρνηση-ΥΠΑΑΤ αδυνατούν να σχεδιάσουν ένα συνολικό,
κοστολογημένο, ιεραρχημένο πρόγραμμα. Ακολουθούν τη πεπατημένη, χωρίς όραμα, μη χαράζοντας
αναγκαία αγροτική πολιτική.
Έτσι στο ΕΣΣ δεν υπάρχει καμία αναφορά και μέριμνα για τις καμένες περιοχές, τη νησιωτικότητα,
την ορεινότητα και τις περιοχές με ιδιαίτερα προβλήματα που χρειάζονται στήριξη.
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε από το 2017 τη συζήτηση, χτίζοντας συμμαχίες μέσα στην ΕΕ.
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Δικαιωθήκαμε για την ευελιξία των Εθνικών Στρατηγικών Σχεδίων, τα οποία δίνουν πλέον στις
χώρες τη δυνατότητα να προσαρμόζουν την εθνική τους στρατηγική στη δική τους πραγματικότητα.
Για τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ οι στόχοι είναι:
1. Η συγκράτηση του πληθυσμού, η διατήρηση της απασχόλησης, η ανανέωση της ηλικιακής σύνθεσης
σε χωράφι και μεταποίηση. Να γίνει άμεση κατάργηση των ιστορικών δικαιωμάτων από 1/1/2023.
2. Η ανάδειξη της αναγκαιότητας των συνεργατικών σχημάτων για αύξηση της προστιθέμενης αξίας,
για να αντιμετωπιστεί το μειονέκτημα του μικρού-τεμαχισμένου κλήρου και να επιβιώσουν οι
μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις.
3. Αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της ποιότητας και της διαφοροποίησης με ΠΟΠ-ΠΓΕ
προϊόντα
4. Περιφερειακός σχεδιασμός με στόχους παραγωγής, εκσυγχρονισμός υποδομών, προβολή τοπικών
προϊόντων, στήριξη των εξαγωγών με συγκροτημένες πρωτοβουλίες.
5. Διατροφική επάρκεια των ορεινών, μειονεκτικών και νησιωτικών περιοχών, ενισχύοντας και
προβάλλοντας την ποιότητα των προϊόντων τους.
6. Διασύνδεση του αγροδιατροφικού τομέα με τουρισμό, περιβάλλον, πολιτισμό.
7. Μείωση κόστους παραγωγής, θωράκιση στην κλιματική αλλαγή, προτροπή για δημιουργία
ενεργειακών κοινοτήτων με Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
Όλα αυτά απουσιάζουν από τους σχεδιασμούς της κυβερνητικής πολιτικής, στη λογική βλέποντας και
κάνοντας. Αγκιστρωμένη στις πρακτικές του παρελθόντος, με πασπάλισμα νεοφιλελευθερισμού, η
κυβέρνηση διευκολύνει με τις επιλογές της την προώθηση των συμφερόντων μιας δράκας που
στοχεύει στη συγκεντροποίηση της γης, παραγωγής και μεταποίησης, όπως δείχνουν η κατανομή και
ο τρόπος αξιοποίησης των πόρων της νέας ΚΑΠ.
Τα funds θα πνίξουν και τους αγρότες δανειολήπτες
Η μεγαλύτερη μεταβίβαση αγροτικών δανείων σε funds αναμένεται ότι θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι
τον Ιούλιο 2022. Χιλιάδες αγρότες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα
κινδυνεύουν να αντιμετωπίσουν επιθετικές πρακτικές είσπραξης κόκκινων δανείων, που μπορεί να
οδηγήσουν ακόμη και σε κατασχέσεις αγροτικής γης
Τα δάνεια του χαρτοφυλακίου «Αριάδνη» προέρχονται από όλες τις υπό εκκαθάριση τράπεζες
(Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, Proton, Probank, Συνεταιριστικές). Έχουν εξαιρεθεί τα προερχόμενα
από την παλιά Αγροτική. Τουλάχιστον το 50% αυτών παραμένουν στη «κακή» Αγροτική Τράπεζα, που
οδηγήθηκε σε εκκαθάριση (το 2012, επί κυβέρνησης Σαμαρά), με το σκάνδαλο της «πώλησης» του
«καλού» κομματιού της στην Τράπεζα Πειραιώς. Τα διαχειρίζεται όμως μια ξένη εταιρεία, η PQH,
που μπορούμε να προβλέψουμε τι μεθόδους θα χρησιμοποιήσει για να τα εισπράξει.
Η κυβέρνηση, όπως και σε άλλες περιπτώσεις της «ελεύθερης αγοράς», έχει δηλώσει ότι δεν μπορεί
να παρέμβει σε αυτές τις υποθέσεις…



Μ. Μπαλαούρας: Σε αργό θάνατο οδηγεί
τον πρωτογενή τομέα το Προσχέδιο
Προϋπολογισμού 2022 της Κυβέρνησης

Στο προσχέδιο προϋπολογισμού 2022 που κατέθεσε η Κυβέρνηση της ΝΔ, δεν υπάρχει πρόβλεψη
ολοκληρωμένης μέριμνας για τον πρωτογενή τομέα που πλήττεται καίρια και από αυξήσεις και
ανατιμήσεις, την πανδημία και τη κλιματική κρίση.
Ενώ στην εισηγητική έκθεση παραδέχεται ότι «η ανόρθωση της οικονομίας είναι αβέβαιη εξαιτίας
των εξελίξεων στις διεθνείς τιμές, που αφορά άμεσα την αγροδιατροφή», απουσιάζουν όμως τα
μέτρα που θα στηρίξουν την πρωτογενή παραγωγή και το εισόδημα των παραγωγών που μαστίζονται
από τις απανωτές κρίσεις.
Συγκριμένα για τον πρωτογενή τομέα:
• Επιπλέον δαπάνες δε προβλέπονται για το 2022 για την ενίσχυση του αγροδιατροφικού τομέα.
• Ταμείο Ανάκαμψης, τα κονδύλια είναι τελείως ανεπαρκή. Μόλις 567 εκατ. ευρώ αποδίδονται σε
παραγωγικές δράσεις στον αγροδιατροφικό τομέα, δηλαδή μόνον το 1,8% των συνολικών κεφαλαίου
του Ταμείου. {Η ΝΔ προσθέτει 200 εκατ. διότι συμπεριλαμβάνει τα αρδευτικά έργα, τα οποία θα τα
εκτελέσουν ιδιώτες (ΣΔΙΤ)}. Επιπλέον, αυτά τα ελάχιστα κεφάλαια είναι άγνωστο πότε θα
εισρεύσουν στον αγροτικό τομέα.
• ΕΣΠΑ, στον προϋπολογισμό δεν υπάρχει οποιαδήποτε αναφορά! Είναι πασιφανές ότι η Κυβέρνηση
της ΝΔ δεν ενδιαφέρεται για την Αγροτική Ανάπτυξη μέσω ΕΣΠΑ. Από τον Απρίλιο του 2019 δεν έχει
ανακοινωθεί κανένα νέο έργο. Ούτε καν δεν έχουν προκηρυχθεί τα 32 ενταγμένα στο ΠΑΑ ώριμα έργα
της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ! Και ο λόγος είναι, ότι και εδώ αναζητούν για υλοποίησή, μέσω ΣΔΙΤ,
ιδιώτες (!).
• Ενισχύσεις κορονοϊού, άφησαν εκτός πολλούς και σημαντικούς κλάδους (αμπελοκαλλιεργητές,
σταφιδοπαραγωγούς), ενώ ταυτόχρονα δεν κατάφεραν να διαθέσουν ούτε καν τα υπόλοιπα 72 εκ. €
από τα 150 εκ. που διατέθηκαν το 2020 για την πανδημία. Για το 2022 δεν υπάρχει ούτε ένα (1) €
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επιπρόσθετη στήριξη του αγροτικού τομέα λόγω COVID-19 !
Όχι μόνο απουσιάζουν μέτρα ανακούφισης, αντίθετα επιβαρύνονται
Ενώ οι αυξήσεις σε ενέργεια (ρεύμα, πετρέλαιο), σε αγροεφόδια είναι τεράστιες, η μόνη αναφορά
για την ενίσχυση των αγροτικών επιχειρήσεων στον προϋπολογισμό αφορά τη μείωση του ΦΠΑ των
ζωοτροφών. Την ίδια ώρα βέβαια οι ζωοτροφές αυξήθηκαν κατά μ.ο. 50%. Σε κάποιες, μάλιστα,
ζωοτροφές φθάνει το 100%!
• Η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο κίνησης, απουσιάζει από τα μέτρα του
προϋπολογισμού.
• Αγροτικό ρεύμα, η, κατά 50%, αύξηση του δεν αντιμετωπίζεται, αντίθετα, θα επιβαρυνθεί λόγω
συνεχόμενης ρήτρας αναπροσαρμογής, γεγονός που θα οδηγήσει στο σταμάτημα της λειτουργίας των
γεωτρήσεων και των αγροτικών επιχειρήσεων.
• Κλιματική Κρίση, ιδίως τα τελευταία 2-3 χρόνια, εξ αιτίας της καταστρέφεται η αγροτική
παραγωγή, αλλά ΕΛΓΑ- ΟΠΕΚΕΠΕ (όπου σημειώνονται καθυστερήσεις και συνεχείς περικοπές των
επιδοτήσεων) δεν αποζημιώνουν για τις καταστροφές, παρά τις σχετικές δεσμεύσεις για άμεση
αποζημίωση, κυρίως σε πυρόπληκτους-πλημμυροπαθείς, δεν υπάρχει πρόβλεψη για κρατική
επιχορήγηση των ΕΛΓΑ-ΟΠΕΚΕΠΕ.
• Αγροτικά δάνεια, που αγγίζουν με τους τόκους τα 4,5 δισ. επίσης δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη
για την αντιμετώπιση τους.
• Οι αγροτικές επιχειρήσεις, που αν και βρίσκονται σε καθεστώς ασφυξίας, στις τελευταίες
επιδοτήσεις παρακρατήθηκε το 50% για τις επιστρεπτέες προκαταβολές, αντίθετα ο κρατικός
Προϋπολογισμός προβλέπει αυξημένα έσοδα από τη φορολογία!
Όλα αυτά, σε συνδυασμό με την έλλειψη σαφούς χρονοδιαγράμματος για την εισροή των- ελάχιστων-
κεφαλαίων από το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά και με τις μεγάλες επιβαρύνσεις, προμηνύει τη πλήρη
στέρηση της ρευστότητας και ασφυξία, που οδηγεί στον αργό θάνατο των αγροτοκτηνοτρόφων και
επιχειρήσεων!



Ο Μάκης Μπαλαούρας στη συζήτηση για
τον προϋπολογισμό στην Ολομέλεια

Αμήχανη η ΝΔ, καταφεύγει στην εμφυλιοπολεμική ρητορική

Την  εμπρηστική  εμφυλιοπολεμική  ρητορική,  με  την  οποία  επιχείρησε  η  Νέα  Δημοκρατία  να
συγκαλύψει την αμηχανία της για τη διάσωση των συντάξεων, κατήγγειλε ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Οικονομικών και βουλευτής Ηλείας, Μάκης Μπαλαούρας, στη χθεσινή Συζήτηση για τον Προϋπολογισμό
στην Ολομέλεια της Βουλής.

«Εδώ υπάρχουν άνθρωποι που έχουν γνώση της ιστορίας και ιδιαίτερα της κοινοβουλευτικής
ιστορίας. Ούτε στις μεγάλες συγκρούσεις Κωνσταντίνου Καραμανλή – Ανδρέα Παπανδρέου, δεν είχαν
ειπωθεί τέτοια πράγματα.  Μόνο κατά την εμφυλιοπολεμική περίοδο υπήρχαν φωνές που έλεγαν ότι η
Αριστερά είναι “άλλοι”, είναι προδότες και συνεργάτες ξένων δυνάμεων», τόνισε ο βουλευτής
Ηλείας, αναφερόμενος στην επίθεση που εξαπέλυσε ο Αρχηγός της ΝΔ ενάντια στον Πρωθυπουργό,
κατά  τη  πρώτη  μέρα  της  Συζήτησης  του  Προϋπολογισμού,  ότι  τάχα  αντάλλαξε  το  όνομα  της
Μακεδονίας με τη διάσωση των συντάξεων.  

Ο κ. Μητσοτάκης αντέγραψε τη Χρυσή Αυγή

«Ο κ. Μητσοτάκης αντέγραψε τη Χρυσή Αυγή. Μέσα και έξω από εδώ, η Χρυσή Αυγή έχει αυτή τη
γραμμή, ότι ο Τσίπρας και η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ πούλησαν το Μακεδονικό για να πάρουν  τις
συντάξεις! Πρέπει να ντρεπόμαστε λιγάκι!», τόνισε.

«Μπαίνω τώρα στο θέμα του Προϋπολογισμού», συνέχισε ο βουλευτής Ηλείας.  «Η Νέα Δημοκρατία
νόμισε ότι θα φοβίσει την κοινωνία. Θυμάστε τι έλεγε για τον “κόφτη”: Θα έρθει ο “κόφτης”, θα
χάσετε εκείνο, θα χάσετε το άλλο! Δεν ήρθε ο “κόφτης”. Μετά μιλούσε για την κατάρρευση και της
πρώτης και της δεύτερης αξιολόγησης. Έλεγαν ουσιαστικά “Βάστα, Σόιμπλε”. Δεν κατέρρευσε καμία
αξιολόγηση. Μετά έλεγαν ότι υπάρχει τέταρτο μνημόνιο. (…). Θα πείτε κάποια στιγμή κάποια
πράγματα που μπορούμε να συζητήσουμε;».

Επεκτατικός Προϋπολογισμός μετά από 10 χρόνια

«Τι φέρνει λοιπόν ο Προϋπολογισμός;», αναρωτήθηκε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών.
«Πρώτον, είναι επεκτατικός, είναι ο πρώτος επεκτατικός Προϋπολογισμός μετά από 10 χρόνια.
Δεύτερον,  αλλάζει  σταδιακά  το  μείγμα  δημοσιονομικής  πολιτικής,  μειώνοντας  ασφαλιστικές
εισφορές, φόρους ακινήτων και φόρους επιχειρήσεων. Το 50% της δημοσιονομικής επέκτασης το
καταλαμβάνει η μείωση των φορολογικών βαρών και του ΕΝΦΙΑ», τόνισε. «Δεύτερον, ενισχύει τον
δείκτη κοινωνικής προστασίας: Αυξάνουμε τις κοινωνικές δαπάνες κατά 400 εκατ. ευρώ με ένα
μέτρο που θα εφαρμοστεί για πρώτη φορά στην Ελλάδα, το επίδομα στέγασης για όσους πληρώνουν
ενοίκιο ή στεγαστικό δάνειο,και επιδοτούμε τις ασφαλιστικές εισφορές για νέους ως 24 χρονών,
για να βρουν δουλειά οι νέοι άνθρωποι» συμπλήρωσε. (Στο σημείο αυτό κατέθεσε διάγραμμα με την
εξέλιξη των κοινωνικών δαπανών.)

Απαντώντας στον Χ. Σταϊκούρα, που τον είχε διακόψει, για να τον εγκαλέσει για μείωση του
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, ο Μάκης Μπαλαούρας διευκρίνισε ότι δεν υπάρχει μείωση, αλλά
αντίθετα και για το 2019 προβλέπονται 6.7 δις ευρώ για τις Δημόσιες Επενδύσεις, ποσό που
κινείται στα ίδια επίπεδα με τα περσινά και πάντως είναι το μεγαλύτερο από το 2010, όταν
άρχισε η κρίση. (Στο σημείο αυτό κατέθεσε πίνακα με την εξέλιξη των δαπανών ΠΔΕ.)

Όσον αφορά στην υπεραπόδοση των δημόσιων οικονομικών, ο βουλευτής Ηλείας δήλωσε ότι: «Δεν
είχαμε, ούτε έχουμε στόχο την υπεραπόδοση. Έχουμε πει ότι οι λόγοι που υπάρχει υπερπλεόνασμα
είναι: Πρώτον, η μείωση της ανεργίας. Όταν μειώνεται η ανεργία, πληρώνουμε εισφορές, γίνεται
μεγαλύτερη κατανάλωση. Απλά πράγματα. Δεύτερον, οι χαμηλές προβλέψεις των θεσμών για τα μη
παραμετρικά μέτρα. Ποια είναι τα παραμετρικά μέτρα; Είναι η αύξηση στα έσοδα της φορολογίας
κατά 2,23%, (795,3 εκ. ευρώ) λόγω του VDI, της οικειοθελούς  αποκάλυψης εισοδημάτων, και η

https://makisbalaouras.gr/%ce%bf-%ce%bc%ce%b1%ce%ba%ce%b7%cf%83-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b1%cf%83-%cf%83%cf%84%ce%b7-%cf%83%cf%85%ce%b6%ce%b7%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf/
https://makisbalaouras.gr/%ce%bf-%ce%bc%ce%b1%ce%ba%ce%b7%cf%83-%ce%bc%cf%80%ce%b1%ce%bb%ce%b1%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b1%cf%83-%cf%83%cf%84%ce%b7-%cf%83%cf%85%ce%b6%ce%b7%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf/


αύξηση στην εισπραξιμότητα του  ΦΠΑ κατά 5,2%, (780 εκ. ευρώ), λόγω της εκτίναξης των
ηλεκτρονικών συναλλαγών και των ελέγχων που εντάθηκαν».

Αντί για υφεσιακά μέτρα, μόνο θετικά αντίμετρα

«Η Νέα Δημοκρατία δεν τον αντέχει αυτόν τον Προϋπολογισμό, όχι μόνον γιατί δεν περιλαμβάνει τα
 μέτρα που έλεγε ότι θα φέρναμε, δηλαδή την περικοπή των συντάξεων, αλλά και γιατί φέρνει τα
πρώτα θετικά αντίμετρα, επιδότηση ενοικίου και ασφαλιστικών εισφορών νέων, αυτά που έλεγε ότι
δεν υπάρχουν», παρατήρησε εύστοχα ο Μάκης Μπαλαούρας.  «Ο Αρχηγός σας είπε στην ομιλία του ότι
ο Τσίπρας μετράει τις μέρες που θα είναι ακόμα Πρωθυπουργός. Είπε ο ίδιος ότι κυβερνά 1417
ημέρες.  Έχω την εντύπωση ότι κάθεται συνεχώς και μαδάει τη μαργαρίτα. Από την αρχή που ο
Αλέξης Τσίπρας βγήκε Πρωθυπουργός, ο Κ. Μητσοτάκης έθεσε θέμα εκλογών. Χίλιες φορές είπε ότι
περιμένει να πέσει ο Τσίπρας. Και έγινε μελέτη (case study) στο Πανεπιστήμιο του Όσλο, πως
ένας Αρχηγός Αξιωματικής Αντιπολίτευσης έχει ζητήσει 1000 φορές εκλογές στις 1400 ημέρες ως
Αρχηγός της ΝΔ. Πάνε οι μαργαρίτες!», κατέληξε, κλείνοντας την ομιλία, ο βουλευτής Ηλείας του
ΣΥΡΙΖΑ.


